

# СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (539)

31 января 1941 г., ПЯТНИЦА

Цена 8 коп.

## ДЕЛО ЧЕСТИ ПАРТИЙНЫХ И НЕПАРТИЙНЫХ БОЛЬШЕВИКОВ ЗАВОДА

Сейчас по всей нашей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящей XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). По призыву балтийцев и передового цеха нашего завода (начальник тов. Фридман) в Молотовске также разгорелось соревнование на лучшую встречу партийной конференции.

Первая Молотовская городская партийная конференция, закончившая на днях свою работу, с большим воодушевлением отметила успехи передовиков социалистического соревнования и выразила полную уверенность, что партийные организации города Молотовска по-большевистски возглавят производственный подъем масс, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования и стахановского движения и приведут к дню открытия партконференции с замечательными производственными победами.

Наилучший ответ на этот призыв — успешное выполнение обязательств в социалистическом соревновании.

Сегодня мы публикуем статью, в которой указывается, что коллектив рабочих и инженерно-технического персонала цеха, где начальником т. Фридман, успешно справился с выполнением месячной программы. На 30 января план выполнен на 100 проц., а к концу месяца будет дано 105 проц. Участки, которыми руководят т. т. Иванов, Вирачев, Ващенко особенно хорошо поработали в январе. Участок т. Вирачева выполнил план на 140 проц.

Во вчерашнем номере газеты мы опубликовали заметку об успешной работе бригад 6-го строительного района — т. т. Запевалова, Быстрыкова и других. Учителя средней школы № 6 делом подкрепляют свои обязательства.

Коммунисты и комсомольцы все больше завоевывают авангардную роль на производстве. Токарь член ВКП(б) т. Хенков, комсомольцы слесарь т. Ваганов, токарь т. Ковалева, фрезеровщик т. Тарасов и ряд других идут впереди.

Но не всюду дело обстоит так. Еще есть бригады, коллективы участков, цехов и отделов, которые не выполняют на деле взятых обязательств. Один из ведущих цехов, где начальником т. Горбенко, на сегодняшний день не может

### ДВЕ—ТРИ НОРМЫ

Рабочие лесного отдела строительства с успехом выполняют взятые обязательства в честь XVIII партийной конференции.

Столяр т. Осокин выполняет задание на 154 проц., т. Екилов на 162 проц. Перевыполняет свое обязательство и слесарь

механической мастерской т. Коробицын. Вместо 150 проц. по обязательству он ежедневно дает от двух до трех норм.

Бригадир лесорубов т. Вальков при норме 34 кубометра дает ежедневно по шесть с половиной кубометров. **Н. Лохов**

похвастаться успешной работой, хорошим выполнением своих обязательств. Руководители этого цеха, также как и других отстающих участков, должны глубоко проанализировать свою работу в свете решений Первой Молотовской городской партконференции и, во главе с партийной организацией, решительно пойти на устранение всех недостатков, тормозящих выполнение производственного плана.

Городская партконференция дала сиюминутную, но справедливую оценку работы хозяйственного и партийного руководства завода. Партконференция наметила ряд основных практических мероприятий, которые помогут устраниить крупные недостатки и обеспечить успешное выполнение плана по количественным и качественным показателям.

Каждый руководитель в цехе, на заводе должен твердо помнить, что приказ, изданный директором, — это закон и никаких отступлений от него не может быть. Партийные и хозяйствственные руководители обязаны принять все меры к тому, чтобы укрепить единоналичие, наладить четкую технологию производства, укрепить трудовую дисциплину. Все это даст возможность повысить качество продукции. Городская партконференция предложила проводить совещания хозяйственного-партийного актива не реже одного раза в месяц. По решению райкома идет подготовка к партийно-технической конференции на заводе.

Вокруг всех мероприятий, намеченных городской партийной конференцией по улучшению производственной работы, сейчас немедленно должна быть развернута кропотливая, большевистская работа. Партийные организации цехов и отделов, а также и учреждений города должны не только разъяснить решения партконференции, но и организовать массы на выполнение их.

До открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) осталось 15 дней. Дело чести партийных и непартийных большевиков завода, всех трудящихся города, равняясь по передовикам производства, выполнить свои социалистические обязательства. А эта победа даст нам возможность успешнее спариться с программой дальнейших месяцев и всего года.

**Борьба за полное и точное выполнение государственных планов есть борьба за новые победы социализма, за дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины.**

(«Правда» от 25 января с. г.)

## Навстречу XVIII конференции ВКП(б)

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив цеха, которым руководит тов. Фридман, — инициатор социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции — успешно выполняет взятые на себя обязательства. Вчера, 30 января, цех закончил выполнение месячной программы. К концу января цех даст не менее 105 проц. к плану.

Досрочно закончили выполнение январской программы участки, где начальниками являются тов. Ващенко и коммунист тов. Иванов, давшие наилучшие образцы в выполнении производственного плана.

Замечательных успехов добились также коллектив горнового отделения, которым руководит коммунист тов. Вирачев. По предварительным данным, январская программа здесь выполнена на 140 проц.

Блестящие показатели выполнения плана в горновом отделении дали кузнец тов. Цыганков и его подручный тов. Гусев. Они выполнили производственное задание января на 400 проц. и сдали продукцию только хорошего качества.

Хорошо также работали кузнецы т. т. Меркурев и Орешкин. Каждый из них выполнил технические нормы больше, чем на 200 проц.

**В. Белый.**

### УСПЕХИ МАШИНИСТА ФЕДОРОВА

Машинист 5-го железнодорожного района т. Федоров встречает день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) производственными успехами. 24 января т. Федоров провел поезд весом в 948 тонн вместо 800 тонн по норме, превысив техническую нагрузку на 148 тонн. Тов. Федоров привел поезд на 30 минут раньше срока.

26 января тов. Федоров добился еще лучшего успеха. Он привел поезд весом в 1067 тонн также раньше срока.

**Ф. Ягодкин.**

### Выдающийся рекорд бурщика Митрофанова

Знатный семиволосовец Кировского бассейна бурщик шахты имени Коминтерна тов. Митрофанов, неся стахановскую вахту в честь XVIII конференции ВКП(б), добился новых выдающихся успехов. 28 января за смену он добыл 4 140 тонн руды, выполнив задание на 3 112 процентов.



Одной из первых на заводе «Светлана» (Ленинград) включилась в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) стахановская бригада № 4 мастера тов. Караваса. На снимке: профгруппорг бригады Г. Никитина подписывает социалистическое обязательство. Слева направо — т. Г. Никитина, стахановка В. Ефимова, мастер В. Каравас, стахановка А. Иванова, М. Алексеева и М. Третьякова.

Фото А. Михайлова.

Фото ТАСС.

### ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

С большим подъемом проходит социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) на участке тов. Смирнова. Коллектив

этого участка успешно выполняет взятые обязательства в честь партийной конференции. Январский план в целом по участку выполнен досрочно.

Лекальная мастерская, которой руководит мастер тов. Александров, вырастила замечательных мастеров высокой производительности труда. Лекальщики т. т. Иванов и Федко, взявшись обязательство ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партконференции выполнением двух производственных норм, выполнили январь

план на 350 проц. каждый.

Лучшую выработку среди

токарей участка дал токарь-рационализатор тов. Жадейка. Он январскую программу выполнил в среднем на 300 проц.

Отличных успехов достигли также фрезеровщик тов. Костюлов и токарь тов. Белов. Они превысили свои нормы в два с половиной раза, сдав свою работу без брака.

Стахановскими делами отмечают приближение предстоящей Всесоюзной партконференции и комсомольцы участка. Токарь-комсомолка тов. Кавалева месячную программу выполнила на 200 проц., фрезеровщик-комсомолец тов. Тарасов — на 210 проц.

**А. Шилов.**

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

Наш коллектив рабочих по примеру других коллективов предприятий и учреждений включился в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции. Заключены индивидуальные договоры на социалистическое соревнование, где записаны конкретные обязательства каждого.

Звенья конопатчиков т. т. Смолина и Угловского обязались норму выполнять на 175 проц., сдавать работу только хорошего качества и бережно расходовать лесоматериалы. Взятые обязательства т. т. Смолина и Угловского перевыполняют, давая по 212 проц. Они вызвали на соревнование звено конопатчиков т. Богданова, которое выполняет нормы не ниже 164 проц.

Хорошо работают плотники т. т. Марков и Лаптев. Производительность труда у каждого из них составляет 162 проц. По полторы нормы систематически дает столяр т. Герасимов.

**В. Смелышев.**

Первая Молотовская городская партконференция

## ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ТОВ. ЛЕБЕДЕВА

## О совмещении профессий

(Из выступления тов. Телегина)

На участке, где я работаю, бочев время, рабочая сила, план не выполняется из-за недостатка материалов, а в последствии этого детали все же приходится выбрасывать. С такой практикой надо решительно покончить.

Совмещению профессий у нас не уделяется внимания. Почему хозяйственные и партийные руководители цеха забывают об этом? На нашем участке можно легко совместить профессии сверловщиков и сборщиков, а также рубщиков и чеканщиков. Это даст денежную экономию и повысит производительность труда. Затрачивается драгоценное рабо-

## За лучшее обслуживание трудящихся

(Из выступления тов. Родионова)

Надо прямо сказать, что мы в своей работе имеем серьезные недостатки. Но вот здесь выступил заведующий горОНО тов. Подольский. Его выступление было критичным, но несамокритичным. Родители вправе спросить у руководителей школ и горОНО почему школы работают неудовлетворительно? И основная причина этого заключается в том, что директора школ до сих пор слишком мягко относятся к тем учителям, которые недобросовестно относятся к своей работе, не интересуются поведением ребят, не ведут с ними повседневной воспитательной работы.

Но причина слабой успеваемости не только в этом. Она заключается и в том, что многие родители, даже коммунисты, сняли с себя ответственность за воспитание детей. К числу таких относятся т. т. Турбин, Невзоров, Лященко, Ганевин и др. Партийные организации должны потребовать с этих коммунистов ответственности за воспитание своих детей.

Комсомольские организации должны были оказать большую помощь в повышении успеваемости детей, в организации их досуга, в воспитании школьников. Но до сих пор помощи этой оказывается мало. Пионерские отряды работали слабо. В перемены дети предоставлены сами себе. Случай рукоприкладства был в школе № 7. Он не должен пройти безнаказанно. Человек, допустивший это в советской школе, должен быть привлечен к ответственности.

Несмотря на то, что в городе уже много сделано по ликвидации неграмотности и малограммотности, мы все же на сегодня имеем 267 неграмотных и малограмотных. Задача — в ближайшее время обучить всех неграмотных и малограмотных, как можно скорее расчитаться с этим наследством прошлого.

Работа медицинских учреждений справедливо на конференции подвергнута резкой критике. Но в городе имеются и хорошие специалисты-врачи, которые добросовестно относятся к своей работе и пользуются хорошей репутацией среди трудящихся. К числу их относятся т. т. Ершова, Дукалов и др. Их опыт нужно перенимать другим с тем, чтобы медицинскую работу поставить на должную высоту, чтобы она полностью удовлетворяла запросы трудящихся.

## Комсомольцы — активные участники строительства

(Из выступления тов. Котцова)

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), комсомольские организации строительства стали активно участвовать в работе районов и участков. На комсомольских собраниях и комитетах ставятся отчеты начальников районов и участков для того, чтобы лучше участвовать в выполнении задач, поставленных перед ними. Например, комсомольская организация 4-го строительного района слушала отчеты о работе начальников участков т. т. Жукова, Шергина и других. Отметив ряд недостатков, она наметила конкретные мероприятия для изжития их и выделила в помощь этим участкам трех комсомольцев-десантников.

На одном из участков строительства хранение инструмента находилось в плохом состоянии. Комсомольская организация поставила этот вопрос перед начальником, и результаты не замедлили сказаться. Теперь инструменты находятся в хорошем состоянии, все приведено в порядок.

Во время строительства школы № 7 комсомольцы 6-го района взяли шефство над этойстройкой, помогли устранить все препятствия, тормозящие нормальный ход работ. В результате этого шефства строительство школы было закончено за 93 рабочих дня.

Устраняя недостатки в работе районов и участков, комсомольцы в то же время являются активными помощниками профсоюзной организации. Они оказывают большую помощь в организации социалистического соревнования и участках.

## Улучшим здравоохранение

(Из выступления тов. Бабошиной)

Здравоохранение в нашем городе еще отстает от запросов и нужд населения. Консультация наша совершенно не приспособлена. Молочная кухня оборудована плохо. Как правило, из кухни молоко получают замерзшее, кислое. Бывают и перебои в подвозке молока.

Строительство нового помещения под поликлинику идет медленно. Медленно строятся детские ясли и прачечная. Строительному району пора уже на деле осуществить свои

стахановского движения, помогают рабочим заключить социалистические договоры на лучшее выполнение производственного плана.

Мобилизуя рабочих на досрочное выполнение производственной программы, комсомольцы сами показывают пример, как надо работать. Коллектив участка (7-й район), которым руководит комсомолец тов. Гусак, годовую программу выполнил к 12 декабря — ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Комсомольцы т. т. Олешев и Нилов выполняют сменное задание от 200 до 300 проц., т. т. Гуляев и Кузнецова — от 150 до 200 проц. Комсомольцы пятого железнодорожного района т. т. Федосов и Мельников систематически выполняют дневные нормы на 175 проц. и выше. Комсомольцы своим личным примером увлекают не только молодежь, но и пожилых рабочих.

Есть среди комсомольцев и замечательные рационализаторы. Вот, например, тов. Гончаров. Он внес рационализаторское предложение, которое дало строительству около полутора миллионов рублей экономии. По примеру сталинградских комсомольцев комсомольцы строительства сейчас повели решительную борьбу против потери строительных материалов, металла, топлива, электроэнергии и других видов сырья, необходимых для стройки.

Комсомольцам завода надо взять пример у комсомольцев строительства и помочь парторганизации и руководству завода навести большевистский порядок во всех цехах и на участках.

(Из выступления тов. Бабошиной)

обещания.

Работа скорой помощи заставляет желать много лучшего. Ее недостатки обясняются нехваткой врачей.

Сейчас к нам приходит ценное оборудование. Надо побеспокоиться о том, чтобы лучше его сохранить.

Районный комитет, по-моему, мало занимался вопросами здравоохранения. За весь год один раз заслушали главврача Моеева, вынесли решение, но не проверили, как оно выполняется.



В ремесленном училище № 5 (Москва). Преподаватель И. Ф. Власов знакомит учащихся с токарным станком.  
Фото Н. Семенюк.

Фото ТАСС.

## Боремся за первое место в соревновании

Учащиеся Молотовской школы ФЗО № 7 готовятся к достойной встрече XVIII партийной конференции. Каждый учащийся взял на себя обязательство — быть отличником в учебе и в быту.

Как результат этого, школа на сегодня насчитывает 58 учащихся, которые имеют по учебе и по поведению только отличные показатели. Среди них такие, как Земцовский, Сынков, Бачин, Богданов, Бологов и другие.

Наша школа ФЗО заключила договор на социалистическое соревнование со школой ФЗО № 6 г. Архангельска.

Большую роль в социалистическом соревновании играет систематическая проверка социалистических обязательств. Ежедневно после учебы-работы мастера на коротеньких совещаниях в группах подводят итоги дня. В целом по школе итоги подводятся один раз в неделю. При таком учете быстро изживаются все ненормальности.

Администрация школы ввела в практику индивидуальную работу с каждым учеником в отдельности. При помощи этого из недисциплинированных ребят постепенно выковываются отличники учебы. Например, ученик Корконосов в начале учебы был нарушителем дисциплины. Сейчас, благодаря упорной работе, проведенной с ним, он один из передовых. Корконосов в настоящее время староста группы.

Ученик Борошков не подчинялся требованиям администрации школы, нарушил внутренний распорядок общежития. За последнее время он исправился. Сейчас хорошо относится к работе, руководит хоровым кружком. Его группа отлично поет песни. Подобных примеров можно привести немало.

В нашей школе создана комсомольская организация, в которой состоит более 30 человек. 11 человек лучшей молодежи подали заявления в комсомол. Есть профсоюзная организация, членами ее состоят 32 человека. 23 учащихся записались в моровскую организацию. Создана культурно-просветительная и санитарная комиссия, избран товарищеский суд. Редакция школы ФЗО выпустила три номера стенной газеты.

Создан ряд кружков, таких как физкультурный, хоровой, и т. д. 140 учащихся сдали нормы на значок БГТО и 10 человек — на значок ГТО.

В школе оборудован красный уголок. Здесь учащиеся имеют возможность культурно провести отдых: послушать радио, почитать газеты, поиграть в шашки, домино на музыкальных инструментах. Библиотека насчитывает 540 экземпляров различных книг. Кроме того, можно взять книги в передвижной библиотеке. 180 учащихся являются читателями библиотеки.

Некоторые ученики приступили к серьезному изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Например, комсомолец Голышев заканчивает изучение первой главы учебника.

Воспитательная работа в школе проводится также путем бесед, докладов и собраний. По вопросам учебы по группам проведено 18 бесед, общешкольных — 3. Проведены беседы и доклады о Ленине, о социалистическом соревновании, о международном положении, о задачах нашего правительства и других.

По наряду с достижениями школе имеются и недостатки. Три человека исключены из школы за нарушение дисциплины. Сейчас, благодаря внутреннему распорядку школы. Такие люди, как Мотив Белобородов, Тюриков, оказались случайными людьми в школе.

На сегодня еще имеются факты нарушения дисциплины. Ученик Мошков отвилает на работе. Ипатов и Бдович учились в общежитии драку. Тюриков обругал комендант. Это говорит о том, что дисциплина в школе еще не на должной высоте.

На производстве за последние время организация работы значительно улучшилась. Ни есть факты, когда из-за недостатка инструмента бывали простой.

Школа ФЗО № 7 имеет все условия для того, чтобы развиваться. Активно учащиеся пришли со дня открытия XVIII партийной конференции притти с еще большими успехами. Учащиеся — это административно-технический персонал школы добьются того, чтобы занять первое место среди школ ФЗО области. И. Пекишев, зам. директора по политической

2 февраля—начало лыжного комсомольского кросса

### УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К КРОССУ

2-го февраля — начало комсомольского кросса (соревнования) имени XXIII годовщины Красной Армии. По всей стране широко развернулась подготовка к нему. Комсомол Советского Союза встал на лыжи. Комсомольцы овладевают основами лыжной техники и овладеют в совершенстве лыжным спортом.

Как обстоит дело с подготовкой к кроссу в наших городских комсомольских организациях? Еще не везде полностью оценили значение овладения лыжным спортом. Об этом ярко говорят цифры: из 202 человек, сдавших нормы ГТО по лыжам в период прохождения профсоюзного лыжного кросса, только 70 комсомольцев. Из 788, сдавших нормы ГТО 1-й ступени, — 320 комсомольцев, по ГТО 2-й ступени из 19 человек — 10 комсомольцев.

Некоторые первичные организации за неимением лыж решили участвовать в кроссе пешими командами. Однако, ни одна команда еще не сдала пеших норм.

П. Корешков.

### НАКАНУНЕ

С 27 января по заводу проходил смотр готовности к лыжному комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины РККА. Окончательно докомплектовывались команды. Комсомольцы, не прошедшие медицинского осмотра, проходят его. Те, кто не участвовал до сих пор в тренировочных занятиях, на-верстывают упущенное. Многие из членов команд сдали нормы на значки ГТО, прошли тренировочный минимум.

В комсомольской организа-

ции, где секретарем тов. Пастух, в лыжном комсомольском кроссе будет принимать участие 6 команд, в организации, где секретарем т. Пархоменко, — три команды. 9 команд выставит комсомольская организация, где секретарем т. Поляков.

Сегодня состоится массовый выход комсомольцев на тренировочное занятие. Весь день будет проходить сдача лыжных норм по комплексу ГТО.

А. Петрова.

### Что даст артель «Луч» в 1941 году

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению выпуска товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» направлено на дальнейшее развитие и улучшение работы промкооперации.

Основной задачей нашей артели комсомольской организацией секретарем т. Поляков — девять команд. Таких примеров можно привести немало.

Однако, проверка готовности к кроссу показала, что некоторые комсомольские организации и комсомольцы все еще безответственно относятся к важнейшему мероприятию.

Если вообще по заводу подготовка шла неплохо, то отдельные комсорги еще не сделали всего, что нужно и можно сделать. Комсорг т. Толстиков до проверки готов-

ности к кроссу показала, что некоторые комсомольские организации и комсомольцы все еще безответственно относятся к важнейшему мероприятию.

Если вообще по заводу подготовка шла неплохо, то отдельные комсорги еще не сделали всего, что нужно и можно сделать. Комсорг т. Толстиков до проверки готов-

ности к кроссу показала, что некоторые комсомольские организации и комсомольцы все еще безответственно относятся к важнейшему мероприятию.

Если вообще по заводу подготовка шла неплохо, то отдельные комсорги еще не сделали всего, что нужно и можно сделать. Комсорг т. Толстиков до проверки готов-

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Трудового Красного Знамени ТЫЧИНЫ П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности — наградить орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии Наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности — наградить орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии Наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности — наградить орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии Наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича.

### IV пленум ЦК союза строителей

В середине января в Москве состоялся IV пленум ЦК союза строителей промышленности Центра. В работе пленума от Молотовска принимали участие я и зам. председателя постройкома т. Костылев. На пленуме стояло три вопроса: о перестройке работы профсоюзных организаций после решения ВЦСПС и о сокращении платного аппарата; об итогах отчетов и выборов низовых профсоюзных органов; утверждение бюджета на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил зав. орготделом ЦК союза т. Шаталов. Докладчик рассказал о том, что после решений ВЦСПС и III пленума ЦК союза платный аппарат сократился на 69 проц., или на 1620 человек. Экономия по зарплате за пять месяцев составила около 30 мил. рублей. По нашему постройкому из 70 человек в штате осталось 24. Несмотря на это, работа постройкома на много улучшилась.

Тов. Шаталов остановился на работе комиссий постройкомов, на работе лучших цехкомов и постройкомов. Он отметил хорошую работу нашего постройкома (нового состава) как по охвату профчленством, так и по выполнению сбора членских взносов. Постройком план выполнил на 105 проц., членством охвачено 90 проц. работающих. Широко развернуто среди членов союза социалистическое соревнование на скорейшее выполнение плана строительства.

Как образец, докладчик привел пример работы цехкома б го района, председателем которого вторично избран т. Хапугин, хорошо поставивший в районе профсоюзную работу. Район в целом два года подряд выполняет программу.

В конце своего доклада т. Шаталов попросил меня рассказать, как район добился хороших успехов.

В своем выступлении я рассказал о том, что в б-м районе 50 процентов рабочих — стахановцы, 25 процентов — ударники и нет ни одного рабочего не выполняющего норм. Лучшие бригады: т.т. Запевалова, Лапикова, Быстrikova, Некрасова. Процентов, то второй дал процентов задания.

В. Белый.



не много помогает начальник работ тов. Златкович. Кроме того, у нас развито рационализаторство. Благодаря применению рационализаторских предложений в районе достигнута большая экономия.

В конце выступления я критиковал работу президиума ЦК союза за то, что он только в Москве и Ленинграде устраивает строительные выставки с целью показа и изучения лучших методов труда на стройке. Я сказал, что у нас в Молотовске тоже есть чему поучиться. У нас есть рационализаторские предложения, которые не плохо было бы передать на другие стройки.

По второму вопросу — об итогах отчетов и выборов низовых профорганов выступил исполняющий обязанности председателя ЦК союза тов. Костин.

Он рассказал, как прошли отчеты и выборы низовых профорганов. Отчеты и выборы прошли под знаком мобилизации членов союза на дальнейшее укрепление оборонной мощи Советского Союза, развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, на борьбу за выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. На выборах присутствовало 79 проц. списочного состава членов союза. В голосовании приняло участие 80 проц. членов профсоюза. По деловому критиковали отдельных работников старых составов постройкомов.

Докладчик сказал, что и у нас, в Молотовске много критиковали работу старого постройкома и в частности т. Ильина. Он мало интересовался ростом рядов стахановцев и их бытом. Полтора года постройком собирался организовать городскую доску почета лучших стахановцев, но так и не собрался. Тов. Костин призывал новый состав постройкома учесть все ошибки и не допускать их в своей работе.

Из 281 профорганизации 66 проц. получили оценку работы удовлетворительно. Работа нашего постройкома в целом признана хорошей. У нас уже полностью закончены выборы. Между тем, в некоторых областях выборы не закончены. Не везде еще созданы комиссии. Есть нарушения постановления ВЦСПС, а именно: в профгруппах состоит более 20 человек (35 и даже 40). У нас этого нет.

Выступивший в прениях зам. председателя постройкома тов. Костылев остановился на работе лучших стахановцев стройки, дающих замечательные образцы в честь XVIII партконференции. Он назвал таких как т.т. Дегтев, Тюриков, Гощин, Иванов, Запевалов, Лапиков, Быстrikov, Сергеев и других.

В докладе по третьему вопросу было указано, что после сокращения аппарата на 69 проц., выполнение плана мобилизации средств улучшилось. За первое полугодие до сокращения наш постройком собрал членских взносов 186 тысяч рублей, за второе полугодие (после сокращения) собрано 209 тысяч рублей.

Пленум отметил неудовлетворительную работу отдельных обкомов и постройкомов по вовлечению в члены союза, а также и по сбору членских взносов. В целом по союзу строителей сбор членских взносов выполнен на 89 проц.

Пленум ЦК союза утвердил бюджет на 1941 год в сумме 22.486 тысяч руб. Расходная часть утверждена в 21.786 тыс. руб. Резерв на 1-е января 1942 года составляет 3 проц. доходной части, т. е. 690 тыс. рублей.

Ф. Плакин, член пленума ЦК союза строителей.

### Пятилетний план по производительности труда выполнен в три года

Московский инструментальный завод, инициатор соревнования за выполнение плана Третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года, подвел итоги работы завода за прошлый год.

По плану к концу 1942 года среднегодовая выработка на одного рабочего должна равняться 46.800 рублей. Упорным трудом стахановцы добились превышения этого уровня уже в 1940 году. План третьей сталинской пятилетки по росту производительности труда выполнен в три года. Себестоимость снижена на 19,7 процента против плана 8,8 процента.

(ТАСС).

виях зимы. За зиму все учебные группы, команды и отряды Осоавиахима будут подводить первые итоги военно-лыжного обучения. В эти дни будут проводиться массовые военно-лыжные соревнования команд.

Изучив лыжи, подгонку и смазку их, члены общества должны научиться делать повороты на месте и в движении, овладеть переменным ходом, совершая подъемы и спуски на лыжах. Затем следует изучить действия на лыжах: переползание, стрельба и метание гранат с лыж, преодоление препятствий, штыковой бой на лыжах. Это обучение должно быть закончено лыжным походом на 25 километров.

В дни 23-й годовщины Красной Армии организации Осоавиахима будут подводить первые итоги военно-лыжного обучения. В эти дни будут проводиться массовые военно-лыжные соревнования команд.

Лучшие организации Осоавиахима будут премированы, а занявшие первые места — награждены переходящими красными знаменами.

Осоавиахимовцы! Учитесь ходить на лыжах! Готовьтесь к военно-лыжным соревнованиям команд Осоавиахима имени 23-й годовщины Красной Армии!

Генерал-майор авиации П. КОБЕЛЕВ, председатель Центрального совета Осоавиахима СССР и РСФСР.

